
[bookmark: _GoBack]（様式３）企画提案書


１　業務遂行に当たっての基本的事項
（１）本委託業務を着実に遂行するための組織体制や人員配置（責任者、担当者の配置）等が具体的に分かるよう記載してください。


（２）本委託業務の実施が可能と認められる専門的な事業内容の有無等について、具体的に記載してください。

２　業務の内容に関する事項について
（１）県の「未病」や「ME-BYOサミット」の取組みに対して、受託者としての意見や考えを記載してください。


（２）本委託業務の運営体制及びスケジュールについて記載してください。


（３）仕様書５（１）のME-BYOシンポジウム特設サイト関連業務についてデザインイメージやコンセプトなどを具体的に記載してください。


（４）仕様書５（３）エの会場・演出関係業務について、会場の特徴を踏まえて、会場で視聴する参加者とアーカイブ配信の視聴者の双方が見やすく、かつシンポジウム運営、動画撮影をするにあたり適切なレイアウト、演出の工夫等について具体的に記載してください。


（５）仕様書５（４）のプロモーション支援業務について、企業の方を中心とした当日参加者（約150名）を募集するための工夫について具体的に記載してください。


※１　記入しきれないときは、適宜枠の数を増やす等により記入してください
※２　最大枚数は５ページまでとします
※３　提案書で使用する言語は日本語、通貨は円とします
※４　文字サイズは図表中等やむを得ない部分を除き10ポイント以上とします
※５　この※１～５の表示が企画提案書への記入を妨げてしまう場合は、削除することも可能です
