誓約書

　私は、出展を申し込むにあたり、出展が決定した場合は、｢ベトナムフェスタin神奈川2025出展募集要項｣を十分理解の上、下記すべての事項を遵守することを誓約いたします。

【誓約事項】
１　私は、出展にあたり、出展条件・出展場所等の一切について、主催者の指示に従います。
２　私は、通行客や他の出展者、近隣の住民に対し、不快を与えるような行為を行いません。
３　私は、主催者から借りた備品等は綺麗に使用し、備品等に損害を与えた場合は主催者が相当と認める損害額を賠償します。
４　私は、主催者の責に帰すべからざる事由により、イベントが中止になった場合、またはその内容に変更があった場合、主催者に対して出展料の返金請求及び出展のために要した諸経費の支払請求を行いません。
[bookmark: _GoBack]５　私は、ベトナムフェスタin神奈川2025に関する放送（テレビ放送、新聞等の報道、ポスターやパンフレット、SNSへの掲載等）に、主催者が出展者の店舗名や写真を自由に使用することを承諾します。
６　私は、出展にあたり、飲食の提供がある場合は、横浜市中区生活衛生課の指導に従い、食品衛生に十分注意します。また、提供した食品については、出展者が責任を持って提供し、食中毒やその他の事故一切の責任を取ります。
７　私は、上記の誓約事項や出展の諸注意に反した場合、主催者から退店の指示があった場合は従います。その場合、私に損害が発生しても一切の賠償を主催者に請求しません。
８　私は、上記の事柄以外の問題が発生した場合には、双方の話し合いによって問題解決に当たることを誓います。
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